
ΕΦΕΑΜ Απρίλιος – Ιούνιος 2024 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 
Ώρες λειτουργίας γραφείου Τρίτη & Πέμπτη, 10:30 - 12:30 (το 15θήμερο των εορτών κλειστά).    

Δηλώσεις συμμετοχής στις εκδηλώσεις στο τηλέφωνο 210 8229633 – για δηλώσεις μετά τις προκα-

θορισμένες ημέρες και ώρες αφήνετε μήνυμα στον τηλεφωνητή. • Δηλώσεις δεκτές μέχρι ώρα 12:30 

την τελευταία ημέρα γραφείου πριν την εκδήλωση • Σε περίπτωση συμπλήρωσης των θέσεων, 

προτεραιότητα έχουν τα μέλη. • Ακύρωση συμμετοχής έως και 5 μέρες πριν από εκδήλωση 

συνεπάγεται απαλλαγή από την καταβολή του ποσού συμμετοχής. 
Για την καταβολή συμμετοχής σε εκδήλωση επιτόπου παρακαλούμε προσκομίζετε το ακριβές 

ποσόν. • Για την καταβολή συνδρομής ή δωρεάς μέσω τραπέζης ενημερωθείτε από το γραφείο της 

ΕΦΕΑΜ (ειδικά για τις συνδρομές, παρακαλούμε να αναλαμβάνετε την επιβάρυνση διατραπεζικής 

μεταφοράς) • Για δωρεάν είσοδο σε αρχ. χώρους και μουσεία του Δημοσίου, εκπτώσεις ΟΔΑΠ και 

στο κυλικείο του Μουσείου επιδεικνύετε το Δελτίο Μέλους, ανανεωμένο για το τρέχον έτος. 

 

Τρίτη 2 Απριλίου, ώρα 17:30 (προσέλευση 17:15 στην κεντρική είσοδο)  

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 28ης Οκτωβρίου ǀ Πατησίων 44 
Η Συλλογή Βλαστού – Σερπιέρη              Αφιέρωμα στον Μιχαήλ Βλαστό, ιδρυτή της ΕΦΕΑΜ 

Ξεναγεί ο κος Γιώργος Καββαδίας, αρχαιολόγος, προϊστάμενος  
του Τμήματος Συλλογών Αγγείων & Έργων Μικροτεχνίας και Μεταλλοτεχνίας. 

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 26.3 • Υπεύθυνη διοργάνωσης Άννα Μιχοπούλου 

Σάββατο 6 Απριλίου, ώρα 17:00 (προσέλευση 16:45, στην είσοδο)       

ΙΔΡΥΜΑ ΒΑΣΙΛΗ & ΕΛΙΖΑΣ ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ  Ερατοσθένους 13, Παγκράτι 

[Λεωφ. 209 / στάση «Άγ. Σπυρίδων», 550 / στάση «Στάδιο», 054,203,204,250,732/στάση «Ριζάρη» (600 μ.), Τρόλεϊ 

2, 4, 11/στάση «Άγ. Σπυρίδων», 10 / στάση «Στάδιο», Μετρό «Ευαγγελισμός» (900 μ.), «Σύνταγμα» (950 μ.). Από 

το γκαράζ Polis Park, Ριζάρη 4, υπηρεσία λεωφορείου στις 11:30, 14:30, 17:00, πληροφορίες 2107255427] 

Έκθεση: «Ο νεοϊμπρεσιονισμός στα χρώματα της Μεσογείου» 

Ολοκληρωμένο αφιέρωμα στο κίνημα του νεοϊμπρεσιονισμού, για πρώτη φορά στην Ελλάδα. 

Ξενάγηση από στέλεχος του ΙΒ&ΕΓ. 

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 28.3 • Υπεύθυνη διοργάνωσης Κορίννα Ζερβουδάκη 

Συμμετοχή 15 ευρώ  

Τρίτη 9 Απριλίου, ώρα 12:00 (προσέλευση 11:45, στην είσοδο) 

ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ Σέκερη 1, Κολωνάκι 

Έκθεση: « Στην ίδια πόλη: Χριστιανοί και Εβραίοι στη Θεσσαλονίκη» 

Η Θεσσαλονίκη στα τέλη του 19ου και τις αρχές του 20ού αιώνα και οι αστοί της πόλης, Εβραίοι και 

Χριστιανοί, μέσα από την κοινή τους παρουσία στον πολιτισμό, την εκπαίδευση, τον αθλητισμό, το 

εμπόριο και την επιχειρηματικότητα. Τα τεκμήρια της έκθεσης, κυρίως από το πλούσιο αρχείο Γεωργίου 

Κωνσταντινίδη και τις πολύτιμες συλλογές του Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης, παρουσιάστηκαν 

αρχικά σε τρεις κύκλους, στο Εβραϊκό Μουσείο Θεσσαλονίκης, τη Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών 

Θεσσαλονίκης και το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το 2022. 

Ξεναγεί ο κος Χρήστος Χρηστίδης, ιστορικός / ΙΒΕ.  

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 2.4 • Υπεύθυνη διοργάνωσης Κορίννα Ζερβουδάκη 

Συμμετοχή 5 ευρώ, υπέρ των σκοπών της ΕΦΕΑΜ      

ꙮ 

https://goulandris.gr/el/exhibition/neo-impressionism-in-the-colours-of-the-mediterranean
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Παρασκευή 12 Απριλίου (εκκίνηση Βασ. Ηρακλείου, ώρα 10:30, προσέλευση 10:15)  

ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗ & ΣΟΥΝΙΟ: τοπίο, φύση και μνημεία  

> Περίπατος στο γεωπάρκο Λαυρεωτικής (UNESCO) 

Μόλις 60 χλμ. οδικώς από το κέντρο της Αθήνας, ο Δήμος Λαυρεωτικής περιλαμβάνει 65 οικισμούς, με 

πληθυσμό περί τις 25 χιλιάδες κατοίκους - οι 7 χιλιάδες στην πόλη του  Λαυρίου. Για την εντατική 

εκμετάλλευση των τοπικών μεταλλευμάτων αργυρούχου μολύβδου και την παραγωγή μεταλλικού 

αργύρου οι αρχαίοι Αθηναίοι ανέπτυξαν αξιοθαύμαστη μεταλλευτική και μεταλλουργική τεχνική. Περί 

τις 1.000 μεταλλευτικές στοές και ισάριθμα φρεάτια έχουν εντοπιστεί σε έκταση 40.000 στρεμμάτων 

(τρίγωνο Καμάριζα-Σούριζα-Πλάκα).  

Παράλληλα, στο Γεωπάρκο Λαυρεωτικής (176 τ.χλμ.) έχουν οριστεί 40 γεώτοποι και 7 γεωδιαδρομές, 

με δασικά, θαμνώδη και υγροτοπικά οικοσυστήματα, αγροοικοσυστήματα και τεχνητά οικοσυστήματα, 

ενώ προστατευόμενες έχουν κηρυχθεί οι περιοχές Βουνά Σουνίου, Εθνικός Δρυμός Σουνίου, Σούνιο-

Νησίδα Πατρόκλου, Λεγρενά-Νησίδα Πατρόκλου, Κανάλι Μακρονήσου.  

Απαντώνται δάση χαλεπίου πεύκης, μακκία βλάστηση, παραποτάμια βλάστηση, φρύγανα με ποικιλία 

αγκαθωτών και αρωματικών μικρών θάμνων, βέλτιστος βιότοπος για πολλά είδη ερπετοπανίδας 

(μεσογειακή χελώνα, κρασπεδοχελώνα, λιακόνι, οχιά) και χώρος διατροφής για αρπακτικά πουλιά και 

άλλα είδη. Ανάμεσα στα θηλαστικά (λαγούς, σκαντζόχοιρους, δασοποντικούς, μαυροποντικούς, 

σταχτοποντικούς, αλεπούδες, νυφίτσες, κουνάβια, ασβούς) ξεχωρίζει η μεσογειακή φώκια monachus 

monachus. Απαντώνται επίσης είδη χειροπτέρων, ο αμφίβιος πρασινόφρυνος, και στην περιοχή Σούνιο 

- Νησίδα Πατρόκλου ενδημικά είδη ασπόνδυλων (anisoplia tritici, lindholmiola barbata, poecilimon 

propinquus, tanyproctus reicheilt).                                                               [πηγή: https://geoparklavreotiki.gr/] 

Ξεναγεί ο κος Σταύρος Ιατρού, ηλεκτρολόγος μηχανικός - μηχανικός περιβάλλοντος, 

πρώην δήμαρχος Κερατέας – Λαυρεωτικής.  

> Ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Λαυρίου  

> Ηλιοβασίλεμα στο Σούνιο 

Το ακρωτήριο του Σουνίου, όπου αναφέρονται τάφοι της Πρώιμης Εποχής του Χαλκού (3η χιλ. π.Χ.), 

μνημονεύεται από τον Όμηρο (Οδύσσεια, γ 278) ως το «ιερό ακρωτήριο των Αθηναίων», ενώ κατά τον 

Ηρόδοτο (6,87), οι Αθηναίοι οργάνωναν εδώ μεγάλη γιορτή κάθε τέσσερα χρόνια. Ο δήμος των 

Σουνιέων ανήκε στη Λεοντίδα φυλή και εκτεινόταν ανάμεσα στο Λαύριο, τα Μεγάλα Πεύκα, την 

Καμάριζα (Άγιο Κωνσταντίνο) και το ακρωτήριο.  

Στο περιβάλλον του φρουρίου εντοπίζεται οικισμός πάνω από το λιμάνι και νεκροταφείο κλασικών 

χρόνων στην παραλία, όπου και το ναΰδριο του Αγίου Πέτρου, με τμήμα οικισμού των ρωμαϊκών 

χρόνων δυτικά του. Μέσα στο φρούριο του ακρωτηρίου, το υψηλότερο σημείο καταλαμβάνει το ιερό 

τέμενος του Ποσειδώνος, ενώ περί τα 400 μ. βορειανατολικά του, στην κορυφή χαμηλού λόφου, 

βρίσκεται το ιερό τέμενος της Αθηνάς Σουνιάδος.        [πηγή http://odysseus.culture.gr/h/3/gh351.jsp?obj_id=2390] 

Ξεναγεί η κα Ελένη Ασημάκου, αρχαιολόγος / Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατ. Αττικής  

Γεύμα στο Λαύριο. Καφές στο Σούνιο. 

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 4 Απριλίου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου 

Συμμετοχή 28 ευρώ 

Τρίτη 16 Απριλίου, ώρα 18:30 

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ Τοσίτσα 1 

• Διάλεξη • 

«Το πλοίο, διαχρονικό όχημα του ανθρώπινου πολιτισμού»  

Ομιλήτρια η κα Μαρία Ευθυμίου, ομότιμη καθηγήτρια Ιστορίας /  

Εθνικό  και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου 

ꙮ ꙮ 

http://odysseus.culture.gr/h/3/gh351.jsp?obj_id=2390
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Παρασκευή 26 Απριλίου (εκκίνηση Βασ. Ηρακλείου, ώρα 10:00, προσέλευση 9:45)  

> ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ – ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ /  

Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος  Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου  

Ανανεωμένη μουσειακή παρουσίαση της συλλογής ορυκτών και πετρωμάτων, της παλαιότερης στην 

Ελλάδα αλλά και με διεθνή εμβέλεια, χάρη στα ιδιαίτερα αισθητικά δείγματα, αλλά και την αφθονία και 

ποιότητα ορυκτών από «κλασικές» θέσεις των πάλαι ποτέ επικρατειών της Αυστρο-Ουγγρικής 

Αυτοκρατορίας, της Γερμανικής Αυτοκρατορίας και της τσαρικής Ρωσίας – και μάλιστα από τοποθεσίες 

που σήμερα έχουν εξαντληθεί και είναι γνωστές μόνο από τη βιβλιογραφία.  

Ξεναγεί ο κος Γιώργος Σουλαμίδης, γεωλόγος. 

> Θα ακολουθήσει ανάβαση με το λεωφορείο στον Υμηττό, για μια μακροσκοπική 

θέαση του σύγχρονου αθηναϊκού και αττικού τοπίου.   

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 16 Απριλίου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου 

Συμμετοχή 25 ευρώ 

Τρίτη 14 Μαΐου (εκκίνηση Βασ. Ηρακλείου, ώρα 8:00, προσέλευση 7:45) 

ΠΟΡΟΣ 

> Ιερό Ποσειδώνα Καλαυρείας  
Ένα από τα τρία μεγάλα ιερά του Ποσειδώνα γύρω από τον Σαρωνικό, σχημάτιζε ισοσκελές τρίγωνο με 

τους ναούς της Αφαίας στην Αίγινα και του Ποσειδώνα στο Σούνιο. Ο ναός, δωρικός περίπτερος, 

οικοδομήθηκε περί το 520 π.Χ.. Νοτιοδυτικά του τοποθετείται το Βουλευτήριο, όπου συσκέπτονταν και 

οι αντιπρόσωποι των 7 πόλεων που μετείχαν στην Αμφικτιονία της Καλαυρείας, και σε άλλο σημείο το 

Ασκληπιείο ή το μνημείο του Δημοσθένη – μετά την κατάληψη των Αθηνών από τους Μακεδόνες, ο 

πολέμιός τους μεγάλος ρήτορας κατέφυγε στο ιερό αυτό, όπου αυτοκτόνησε με δηλητήριο και 

τάφηκε, το 322 π.Χ. 

> Αρχαιολογικό Μουσείο Πόρου 
Με πρωτεργάτη τον ζηλωτή της αρχαιολογίας Χρήστο Φουρνιάδη, το μουσείο αναπτύσσεται σε μία 

αίθουσα στο ισόγειο και μία στον όροφο, καλύπτοντας όλες τις χρονικές περιόδους από τη Μυκηναϊκή 

έως την Πρωτοχριστιανική εποχή. Ανάμεσα σε γλυπτά, επιγραφές και αρχιτεκτονικά μέλη από την 

Τροιζήνα, την Καλαύρεια και τα Μέθανα ξεχωρίζει μεγάλο ανάγλυφο με παράσταση σκύλου, αρχαϊκό 

επιτάφιο σήμα με επίγραμμα από τα Μέθανα, γύψινο εκμαγείο στήλης από την Τροιζήνα με το ψήφισμα 

που πρότεινε ο Θεμιστοκλής στην Αθήνα για την αντιμετώπιση της περσικής εισβολής (480 π.Χ.), 

τιμητικό ψήφισμα της πόλης της Τροιζήνας (369 π.Χ.) αλλά και ενεπίγραφο βάθρο χάλκινου ανδριάντα 

του ρωμαίου αυτοκράτορα Μάρκου Αυρηλίου, ανάθημα της πόλης των Μεθάνων (175-180 μ.Χ.). 

Ξεναγεί η κα Μαρία Γιαννοπούλου, αρχαιολόγος / Εφορεία Αρχαιοτήτων  

Πειραιώς και Νήσων. 

> Μητροπολιτικός ναός Αγίου Γεωργίου   
Με δαπάνες του εμποροπλοιάρχου Γ. Μιχαήλ, ο Κωνσταντίνος Παρθένης φιλοτέχνησε το 1907 

αγιογραφίες και εικόνες στον ανακαινισμένο το 1861 πρώτο δημοτικό ναό του Πόρου, κοντά στην 

παλαιότερη συνοικία του, το Καστέλλι, στη νήσο Σφαιρία.  

> Χατζοπούλειος Δημοτική Βιβλιοθήκη Πόρου - 

Μόνιμη έκθεση: «Κοχύλια και θάλασσα» 
Με πυρήνα τη συλλογή κοχυλιών, δωρεά Γιώργου και Χέλγκας Κανελλάκη, την έκθεση εγκατέστησε 

και επιμελείται, για τον Δήμο Πόρου, το Τμήμα Ιστορικής Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας του ΕΚΠΑ. 

Εμπλουτισμένη με γεωλογικά, ηφαιστειολογικά και αρχαιολογικά στοιχεία, κυρίως του νοτίου Αιγαίου, 

τα οποία παραχώρησε το Πανεπιστήμιο Αθηνών, και με επιστημονικές φωτογραφικές απεικονίσεις των 

γύρω βυθών, είναι ίσως η αρτιότερη έκθεση για το κοχύλι στον Ελλαδικό χώρο. 

Ξεναγεί ο κος Γιάννης Μανιάτης, υπεύθυνος λειτουργίας της ΧΔΒΠ και της έκθεσης.  

Γεύμα στην περιοχή.  

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 18 Απριλίου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Χαρά Τσαμπουράκη 

Συμμετοχή 33 ευρώ 

ꙮ ꙮ ꙮ 
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Παρασκευή 17 Μαΐου, ώρα 11:00 (προσέλευση 10:45, στην είσοδο  

του αρχαιολογικού χώρου Αρχαίας Αγοράς, επί της οδού Αδριανού)  

ΣΤΟΑ ΑΤΤΑΛΟΥ  

Έκθεση: «Έντουαρντ Ντόντγουελ και Σιμόνε Πομάρντι – αποτυπώνοντας  

την Αθήνα των αρχών του 19ου αιώνα» 

Ξεναγεί η κα Μαρία Λιάσκα, αρχαιολόγος / Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών  

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 9 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Λίλια Δεληγιώργη 

Συμμετοχή 5 ευρώ, υπέρ των σκοπών της ΕΦΕΑΜ       

Δευτέρα 20 Μαΐου ώρα 11:00 (προσέλευση 10:45, στην είσοδο) 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ Αγνώστων Μαρτύρων 73, Νέα Σμύρνη 
[Μετρό γραμμή 2, σταθμός «Συγγρού – Φιξ», Τραμ, στάση «Μηδείας – Μυκάλης» (500 μ.),  

λεωφ. 136, 137 / στάση «Άνοιξη»]  

Ξεναγεί η κυρία Λένα Καλπίδου, αρχαιολόγος, έφορος του Μ.Π.Ε.  

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 14 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου 

Συμμετοχή 5 ευρώ, υπέρ των σκοπών της ΕΦΕΑΜ       

Παρασκευή 24 Μαΐου, ώρα 11:00 (προσέλευση 10:45, στην είσοδο) 

ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ & ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΑΜ - ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ  

Ηρώς Κωνσταντοπούλου 16  
[Λεωφορεία από αφετηρίες οδού Ακαδημίας και από τον σταθμό μετρό «Ευαγγελισμός»:  

224 / 8η στάση Καισαριανής (300 μ.), 214 8η στάση Φορμίωνος (700 μ.)] 

Ξεναγεί ο κος Κωνσταντίνος Γαβριλάκης, σύμβουλος Πολιτισμού Δήμου Καισαριανής. 

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 16 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου 

Συμμετοχή 5 ευρώ, υπέρ των σκοπών της ΕΦΕΑΜ       

Τρίτη 28 Μαΐου, ώρα 18:30   

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ Τοσίτσα 1  

• Διάλεξη • 

«Ο προϊστορικός οικισμός στην Κοίμηση Θηρασίας  

και το τοπίο της προϊστορικής Θήρας» 

Ομιλητής ο κύριος Κώστας Σμπόνιας, καθηγητής Πολιτισμών του Αιγαίου /  

Τμήμα Ιστορίας Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Υπεύθυνη διοργάνωσης Ισαβέλλα Οικονομίδου  

Παρασκευή 31 Μαΐου, ώρα 18:30 (προσέλευση 18:15, στην είσοδο)  

ΜΟΥΣΕΙΟ «ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ» Μητροπόλεως 44  

[ΗΣΑΠ/ΣΤΑΣΥ/Μετρό «Μοναστηράκι», «Σύνταγμα»] 

Ξεναγεί στέλεχος του ΜΜΚ.       

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 23 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Χαρά Τσαμπουράκη 

Συμμετοχή 18 ευρώ  

ꙮ ꙮ ꙮ ꙮ 



ΕΦΕΑΜ Απρίλιος – Ιούνιος 2024 

 
Τρίτη 4 Ιουνίου, ώρα 17:30 (προσέλευση 17:15 στην κεντρική είσοδο)  

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 28ης Οκτωβρίου ǀ Πατησίων 44 
Εξερευνώντας τον κόσμο των συλλογών της Αίθουσας 5:  

από τη Νεολιθική Εποχή στην πρώιμη Εποχή του Χαλκού  

Ξεναγεί ο κος Κώστας Νικολέντζος, αρχαιολόγος, προϊστάμενος  

του Τμήματος Συλλογών Προϊστορικών, Αιγυπτιακών, Κυπριακών  

και Ανατολικών Αρχαιοτήτων / Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο. 

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 28 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Άννα Μιχοπούλου  

Σάββατο 8 Ιουνίου  (εκκίνηση Βασ. Ηρακλείου, ώρα 8:30, προσέλευση 8:15)  

Ι. ΜΟΝΗ ΟΣΙΟΥ ΜΕΛΕΤΙΟΥ ΚΙΘΑΙΡΩΝΑ  

& Ι. ΝΑΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ, ΒΙΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  

> Ο όσιος Μελέτιος υπήρξε από τις μεγάλες εκκλησιαστικές προσωπικότητες, μαζί με τον όσιο Νίκωνα 

«Μετανοείτε» και τον όσιο Λουκά Στειριώτη, που αναμόρφωσαν τον πνευματικό βίο στον Ελλαδικό 

χώρο μετά την αναστάτωση και παρακμή που προξένησαν η εγκατάσταση των Σλάβων και οι επιδρομές 

των Σαρακηνών. Το καθολικό της μονής, τετρακιόνιος σταυροειδής εγγεγραμμένος του 12ου αι., 

αποτελεί τυπικό δείγμα της μεσοβυζαντινής ναοδομίας  

> Δείγμα νεορωμανικού ρυθμού, ο ναός της Μεταμορφώσεως στα Βίλια Αττικής, του ξεχωριστού 

γερμανού αρχιτέκτονα Ερνέστου Τσίλλερ, ανεγέρθηκε στο διάστημα 1893-1897.  

Ξεναγεί ο κος Σταύρος Αρβανιτόπουλος, αρχαιολόγος - βυζαντινολόγος. 

Γεύμα στην περιοχή. 

Δηλώσεις συμμετοχής Πέμπτη 30 Μαΐου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Λίλια Δεληγιώργη  

Συμμετοχή 30 ευρώ 

Τρίτη 11 Ιουνίου, ώρα 18:30 

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ  Τοσίτσα 1 

• Διάλεξη • 

«Διαχείριση της φύσης σε αρχαιολογικό περιβάλλον – η περίπτωση  

της Καισαριανής» 

Ομιλητής ο κύριος Νίκος Πάγκας, Δασολόγος - Περιβαλλοντολόγος, δρ Χωροταξίας, 

στέλεχος της Φιλοδασικής Ένωσης Αθηνών. 

Υπεύθυνη διοργάνωσης Άννα Μιχοπούλου 

_____________________________________________________________________ 

• Προαναγγελία εκδρομής – Προκράτηση θέσεων • 

Σάββατο  9 & Κυριακή 10 Νοεμβρίου                Διήμερη εκδρομή, με μία διανυκτέρευση 

ΜΥΣΤΡΑΣ – Περιηγήσεις στη βυζαντινή πολιτεία 

Γνωριμία με την ιστορία, την τέχνη και τον καθημερινό βίο στην πρωτεύουσα του Δεσποτάτου  

του Μορέως. 

Ξεναγεί ο κος Σταύρος Αρβανιτόπουλος, αρχαιολόγος - βυζαντινολόγος,  

μελετητής της πόλης του Μυστρά.  

Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο «Μενελάιον».  

Δηλώσεις συμμετοχής Τρίτη 9 Απριλίου • Υπεύθυνη διοργάνωσης Λίλια Δεληγιώργη  

Συμμετοχή 150 ευρώ (+38 ευρώ για μονόκλινο) 

ꙮ ꙮ ꙮ ꙮ ꙮ 


